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Imię i nazwisko..............................................

1. Ile par bociana białego zakłada gniazda w Polsce

a. 10 tys

b. 30 tys

c. 40 tys

d. 60 tys

2. Bocian biały nie występuje w:

a. Maroko

b. Armenia

c. Irak

d. Meksyk

      3.   Bociany przylatują do Polski około:

a. 20 marca

b. 28 lutego

c. 10 maja

d. 15 maja

      4. Samica bociana składa:

a. od 1-8 jaj

b. od 2-5 jaj 

c. od 3-7 jaj

d. od 4-6 jaj

     5. Okres inkubacji jaj trwa:

a. 18-20 dni

b. 1-2 miesiące

c. 44-46 dni

d. 33-34 dni

     6. Bocian należy do:

a. zagniazdowników

b. gniazdowników

c. patyczaków

d. kuraków

    7. Młode bociany zaczynają latać w wieku:

a. 3 miesięcy

b. 4 miesięcy

c. 2 miesięcy

d. 3,5 miesiąca

   8. Sejmiki bocianie to:

a. żerowiska

b. gniazda na łące 

c. gody bocianie odbywające się wiosną

d. bociany zebrane w gromady przed odlotem

  9. Bocian na wolności może żyć maksymalnie:

a. 10-20 lat

b. 20-30 lat

c. 30-40 lat

d. 30-35 lat

10. Bociany dojrzałość płciową osiągają w wieku:

a.   3-4 lat

b.   1-2 lat

c.   2-3 lat

d.   4-5 lat

11. Ciężar gniazda bocianiego wynosi:

a.   0,5-2 ton

b.     0,5-5 ton

c.     2-4 ton

d.     200-400kg.

12. Młody bocian różni się od starego tym , że:

a. posiada czerwony dziób i czarne nogi

b. kolor puchu żółty i brązowe nogi

c. kolor dzioba i nóg czarny

d. kolor dzioba i nóg czerwony

13. Bocianowate to nazwa:

a. gatunku

b. gromady

c. rodziny

d. rzędu

14. Bociany nie odżywiają się:

a. dżdżownicami i wężami

b. myszami i kretami

c. rybami i ślimakami

d. żabami i grzybami

15. Jako żerowiska bociany wykorzystują najchętniej:

a. tereny podmokłe

b. tereny suche

c. pola

d. okolice miast

16. „ Na Bartłomieja apostoła bocian do drogi dzieci woła”- zaznacz właściwą datę:

a. 30 sierpień

b. 15 wrzesień

c. 24 sierpień

d. 10 październik

17.  Dokończ przysłowie:

       Na Zwiastowanie.................................................................................................

18. Zakreśl właściwe stwierdzenie:

a. bocian jest drapieżnikiem

b. jest wskaźnikiem jakości środowiska

c. dorosły ptak osiąga ciężar 8-10 kg

d. średnica gniazda wynosi maksymalnie 0,5m

19. W Polsce najwięcej gniazd bociana białego znajduje się:

a. na budynkach

b. na drzewach

c. na słupach linii energetycznej                                 

d. na skałach

20. Zagrożeniem dla bociana nie są:

a. obfite długotrwałe deszcze

b. ataki drapieżników

c. uderzenie pioruna w gniazdo

d. wzrost liczebności żab.         

